

共同富裕新征程

推行“共享产业项目 共享渠道资源 共享项目红利”发展模式
大山深处奏响茶叶“共富曲”

通讯员 张怡

日前,三州乡与浙江商务国际旅行社、浙江华顶国际旅行社签订合作协议,开发新的文旅项目。今年上半年,三州乡累计接待游客超2000人次,旅游业收入达40万余元。

今年,县党代会、人代会报告中相继提出建设三州“古道茶叶共富示范带”。该乡以此为契机,整合上坑、石岭、道士岩、沙思坑村资源,组建茶产业党建联盟,推行“共享产业项目、共享渠道资源、共享项目红利”的发展模式,开发茶园1.58万余亩,综合年产值超1.2亿元,占全乡农业经济总收入的42%。

提品质 创品牌

三州乡近80%的农户从事茶产业生产经营工作。“三州的茶产业基础好,但茶农自种、自摘、自炒、自销的发展模式,难成气候。组建茶产业党建联盟,是为了统筹区域资源,实现产业化、标准化、市场化发展。”三州乡党委副书记吕超龙说。

茶产业党建联盟成立后,县农业农村局、市场监管局、社科联等单位

先后与其建立结对帮扶关系,为茶农种茶、炒茶提供技术指导。

“在专家指导下,我带领石岭村的村民一起打造车门湾有机茶园,实施‘肥药双控’,茶叶的产量和质量都有明显提升。”三州乡新乡贤梁日明说,“与普通茶叶相比,有机茶每斤贵20元,村集体的年收入也因此增加了20万元。”

茶叶品质如何,除种植外,炒制也是关键。

三州乡新乡贤联谊会捐助70万余元,在8个村修建13所茶叶集中加工厂。目前,该乡共有炒茶机1300多台,占全县70%以上。“在茶叶集中加工厂,我们统一生产标准,保证品质水平。”吕超龙说。

实现标准化生产后,三州乡开始着手创建“三州潭”茶叶品牌,以统一技术培训、统一分级包装、统一品牌销售的“三统一”模式,增强市场竞争力和抗风险能力。

搭平台 拓渠道

“三州潭”茶叶品牌建立后,提高品牌知名度、拓宽销售渠道成为当务之急。

今年4月,三州乡与县交通集团合作,开通茶农公交专线,以解决茶农出行和茶叶运输难题。

此外,三州乡还投入300万元改造茶叶(干茶)市场,致力于打响“台婺越山区茶叶交易中心”的名号。

“茶叶市场集茶叶交易、茶艺展示、茶文化交流功能于一体。今年4月5日正式投入使用后,吸引新昌、磐安等周边地区的茶农、茶商在此交易,最高日人流量4500人,最高日交易额130万元。”吕超龙说,今年,三州乡还计划在下屋村建设茶叶市场,进一步完善产业链条。

线下市场火爆,线上销售平台也不甘示弱。今年,三州乡共开展“红色村播”3场,茶叶累计销售额超20万元。

“茶产业党建联盟中共有157名党员,他们利用各村党群服务中心,开辟茶叶展销展览室4间,帮助600余名茶农从网络销售渠道中淘到一桶‘金’。”

三州乡组织委员刘凌涛说。

促融合 强增收

近年来,三州乡深入探索茶旅融合之路,成功举办8届茶文化节。今年,在茶产业党建联盟的牵头下,三州乡新建车门湾茶叶研学站与道士岩茶叶研学站,开启茶旅共富新篇章。

“三州乡是革命老区,拥有丰富的红色旅游资源。今年,我们尝试将茶叶资源与红色旅游资源深度结合,制定包含红军岭、梅枝岭、百茶园、茶叶研学站等多个点位在内的‘红色茶乡’旅游专线,不断做大共富蛋糕。”刘凌涛说。

三州乡茶叶协会会长、天台步云茶叶有限公司负责人梁钢枢在其公司里打造茶文化展示厅,“茶文化展示厅作为‘红色茶乡’旅游专线的一个重要节点,对公司茶叶销售有很大的帮助。”

6月17日,天台县“文化引领茶旅共富”研讨会在三州乡召开。此次活动,三州乡新推出茶叶馒头、茶叶麻糍、三州茶饼等文创衍生品,抢占舌尖经济。

县篮球协会成立

本报讯(记者 蓝建雄)8月30日上午,我县篮球协会正式成立,我县的篮球人有了属于自己的篮球之“家”、自己的篮球品牌。

县篮协的成立,犹如一场球赛鸣哨开赛。接下来县篮协将对接政府部门和社会相关单位,发挥协会的主观能动性,积极地主办、承办、协办、参与篮球赛事。今年9月份将抽调精兵强将组队参加省山区26县篮球联赛;计划10月份举办县主要乡镇(街道)篮球联赛;同时开展多元化的篮球活动,把“快乐篮球”带到广大篮球爱好者中去。

除了赛事活动外,篮协还

将融合社会资源,探索组建篮球体育志愿者服务队,走基层,进校园,围绕政策宣讲、文明新风、科学健身、合作办赛等方面,服务社会、服务企业、服务发展,开展形式多样的志愿服务工作。同时,确保在安全防疫的前提下,保障社会群体赛事有效开展,力求使联赛从规范运作步入市场化运行轨道,让更多民众了解并参与篮球运动。

拼今朝,也要竞未来。县篮协将积极开展青少年培训活动,关注青少年健康发展,并通过一系列培训,进一步提高我县篮球教练员执教和裁判员执裁水平,促进我县篮球事业蓬勃发展。

长三角中国画名家来我县采风

本报讯(记者 王雅丽)8月31日,15名来自长三角地区的中国画名家来我县采风,实地感受我县独特的山水魅力,用眼用笔,定格下每一个值得记录的瞬间。

采风团一行先后参观了天台山大瀑布、济公故居、银轮股份有限公司等地。天台良好的生态环境,秀丽的风景,给画家留下了深刻的印象。画家一边观赏,一边取景,路上还不断讨论,捕捉艺术灵感。

在壮观震撼的天台山大瀑布下,画家们赞叹不已,纷纷表

示如此秀丽的自然风光是取景作画绝佳去处,更有画家现场作画,用画笔描绘美景,记录下让自己感动的瞬间。

据悉,此次长三角中国画名家来我县采风,也是为了积极响应国家“十四五”文化和旅游发展规划中,关于提高人民群众文化素养和审美水平,活跃社会文化生活,为人民群众提供健康丰富的精神食粮的号召,结合送文化、种文化,将高雅艺术接地气。画家们置身山水画山水,用他们的妙手丹青画出了天台山的神韵。

县人民医院:医学美容中心成立开诊

本报讯(记者 张怡 实习生 陆一)8月31日,县人民医院医学美容中心正式成立开诊。

随着生活水平的不断提高,群众对于医疗美容的需求越来越大,为了让群众在家门口就享受到专业的医学美容诊疗服务,帮助群众量身制定变美变瘦变年轻,帮助群众实现“变美”的愿望,在浙江省人民医院整形外科“下沉”的帮助、指导下,县人民医院在做好充分准备的前提下,开设了医学美容中心。

目前,医学美容中心常规开

展美容整形手术、微整形治疗、激光光电治疗和修复重建手术,以及注射微整形、激光光电治疗、水光针注射及刷酸治疗等项目。

下阶段,县人民医院医学美容中心将秉持“技术成就美”的科室宗旨,为爱美人士提供规范专业的整形美容诊疗服务。与此同时,人民医院也将借力“山海”提升工程,不断创新,开辟新领域、新学科,为群众提供规范化、个性化、精细化的诊疗服务。

开学第一天

锦上云端 开蒙启智
云锦小学举行新生入学仪式



老师为学生整理衣冠。

本报讯(记者 徐凌洁)金秋送爽,阳光正好,8月31日,云锦小学(实验小学始丰校区)迎来了600余名新同学,学校精心策划了以“锦上云端 开蒙启智”为主题的新生入学仪式。

童蒙之学,始于衣冠;先正衣冠,后明事理,“入学门”两侧,高年级的学生志愿者们戴着鲜艳的红领巾,拿着气球迎接新生,伴随着轻快活泼的音乐节奏,孩子们带着灿烂的微笑步入校园。

穿过拱门,老师们给孩子们贴上云锦标签并发放闯关小册子,带领孩子们参观了科技馆、图书馆、食堂、操场等许多重要的场所,更好地帮助他们了解和适应学校生活。除此之外,学校还准备了开笔破蒙环节,书法老师现场示范,通过现场观摩学习,让孩子们感受中华文化的博大。

“今天参加了这么多的活动,认识了这么多的新朋友,还能跟他们一起学习,我觉得很开心。”新入学的学生叶子意说。

“今天入学的学生都是我们云锦小学首批的孩子,新学校、新学生,我们想给他们办一个隆重、新奇的入学仪式,为他们的人生带来一次难忘的经历。”云锦小学副校长王华告诉记者。

据了解,云锦小学是一所按照省一类标准设计建设的学校,学校环境优美,教育教学设备齐全,是一所寄托着始丰新城百姓对优质教育资源殷殷期盼的学校。传承了天台实验小学的文化脉络,以“润泽每一个生命的生长”为办学理念,结合新学校地域文化和办学实际,创造了适宜的学习环境。

实验幼儿园:萌娃爱劳动 小手启新篇

本报讯(通讯员 陈锦萍 李勤)9月1日,县实验幼儿园的小朋友早早地回到了幼儿园,用他们勤劳的小手开启了有意义的新学期。

教育部强调,要防止把劳动教育窄化为“上课”,怎样实现劳动教育的育人价值呢?县实验幼儿园一

直开展“亲生活”课程,旨在引导孩子们走进生活,亲近生活,在生活中发现问题,解决问题,从而获得成长。

看,幼儿园里到处是孩子们干得热火朝天的景象:午睡室里,孩子们正在铺床叠被子;活动室里,小朋友们整理柜子、玩具;在户外,有戴着小

手套清理杂草、松土的“小园丁”,有拿着抹布擦洗小车的“清洁员”,有拿着本子检查卫生和安全的“督查员”……

劳动教育受到了孩子们的喜欢,得到了家长的肯定,中大班的萌娃说:“老师平时照顾我们好辛苦,我做哥哥姐姐了,要学会自己

的事情自己做。”家长说:“幼儿园创设了很好的劳动氛围,孩子们不光爱劳动了,自理能力也提高了,也懂得了珍惜和尊重别人的劳动成果了。”老师说:“劳动是实验幼儿园‘亲生活’课程必不可少的一项内容,它让孩子们更加热爱生活,尊重他人。”

天台县垃圾分类宣传海报。包含“生活垃圾分类投放指引”、“可回收物分好类 资源利用环境美”、“易腐垃圾占比高 分类减量效果好”、“有害垃圾危害大 专业处理无害化”、“其他垃圾量最大 焚烧发电资源化”等板块。底部有“文明健康 有你有我”和“讲文明 树新风”的标语。

中国农业银行台州分行“大额存单”广告。宣传“可转让 可质押”、“期限 1年/2年/3年”、“起点 最低20万起”等权益。包含二维码和“下载农行掌银”的提示。